

魅力校园

2017“凌云—梅园杯”航空科普活动在徐汇区梅园中学顺利举行



5月7日上午,2017徐汇区“凌云—梅园杯”航空科普活动在梅园中学顺利举行。本届赛事主题为“筑飞翔之梦启航空之旅”,由徐汇区教育部门、凌云街道办事处、上海市航空科普中心主办,上海市梅园中学、徐汇区青少年活动中心承办。

梅园中学迎来了全区的中小学参赛选手和领队。本届杯赛,全区17个小学,16个中学,共33所学校,共计391人次参加各项活动,涵盖了小学、初中、高中三个学段。中国航空学会理事、科普工作委员会委员、上海市航空学会秘书长金鸿明、上海市航空中心主任陈阳、华东理工大学工会主席沈悦萍、徐汇区教育部门相关领导、徐汇区凌云街道办事处副主任袁圣华、徐汇区区委副书记朱彦龙出席了本次活动,参加现场活动的还有华理学区和凌云社区的相关领导嘉宾,充分体现了各级领导对青少年科技活动和梅园中学科技教育的重视与关怀。在各位领导和上级部门的关心帮助下,梅园中学全体师生共同努力,徐汇区中小学校大力,凌云—梅园杯至今已经举办到第十届,今年的杯赛与往届有所不同,以航空特色活动为主线,开展航空绘画、静态

模型、模拟飞行、橡筋动力飞行四大板块的比赛活动,让青少年在动手动脑体验科技创新的魅力。

9点整,随着梅园特色蒙古舞《天边》拉开了活动的序幕。毛颖校长致欢迎词,上海市航空学会秘书长金鸿明、上海市航空中心主任陈阳给全校师生赠送航空书籍。在教育部门相关领导宣布活动开幕声中,200多架小直冲冲天而起,象征着对蓝天的向往、飞翔的渴望!来自飞天网无人机飞行俱乐部的军体表演——模型飞机的特技表演让我们感受到我国的航空技术已走在了国际前列。

在简短而精彩的启动仪式之后,各项比赛正式开始。此次比赛项目包含了2个展示项目:航空绘画、静态比例模型,5个现场项目:橡筋动力模型飞机、直冲橡筋动力飞机、火箭伞降模型、火箭带降模型、模拟飞行。展出的航空绘画作品,主题鲜明、画面生动、集聚想象力;静态模型作品精致、难分伯仲。室外各模型飞机项目,选手们个个认真仔细,神情专注,都憋着劲,看谁在空中的时间能更久;室内的模拟飞行,选手们手握遥控器,操纵飞机的起飞降落,看谁的操控更熟练,飞机的起降更安全、用时更少,俨然一个个小飞行员。

本届“凌云—梅园杯”航天科普活动,正值我们国家自主设计研制的C919大客机首飞成功之际。本次活动旨在激发广大青少年们对航空航天领域的浓厚兴趣,相信有更多的同学会投入其中去不断的探索与学习,汲取有关知识,立下创新志向,攀登科学高峰,坚定创新自信,追求真理,发扬科学精神。

在不久的将来有越来越多的人能加入到科学探索的队伍中,成为航空事业的生力军,为把祖国建设成为世界科技强国而努力!

书香润泽心灵 乐做“合欢”智慧少年

闵行区航华第一小学举行第十届读书节系列活动



在这春意盎然,阳光灿烂的日子里,闵行区航华第一小学迎来了第十届校园读书节。本届读书节的主题是“书香润泽心灵 乐做‘合欢’智慧少年”。

3月21日读书节开幕式上,航华一小乐航阅读平台3.0版揭幕,电子阅读作为纸质阅读的有效补充,为大家又开启了一扇阅读之窗。“好书进校园”

活动中,一本本散发着油墨清香的书籍恭候着爱书的莘莘学子们。书展也吸引了许多老师驻足挑选!学校还邀请知名儿童作家谷清平老师来校,通过学校电视台“粉丝”代表们见面,做了主题为《阅读带来的礼物》的精彩讲座。她用亲切幽默的话语,从她的创作经历谈起,讲到了她作品中的人物,与小朋友分享了这些人物的精彩故事,还谈到了想象力的重要性……不管是现场聆听的同学,还是各教室里收看直播的同学,个个都听得入迷。讲座之后,作家还在现场与全校同学进行面对面签名活动。长龙似的队伍中,“粉丝”个个手捧一摞书籍,争相签名,场面好不热闹。最后,作家还兴致勃勃地与“粉丝”合影。

为期一个月的读书节活动中,各年级还以“红领巾小达人”为主题,分别开展了“五年级诗词擂台赛”“三四年级汉字听写大赛”和“小青蛙”讲故事赛。

航华一小读书节系列活动,培养了学生阅读兴趣,养成学生良好的阅读习惯,增强阅读实践与体验,营造了书香浓郁的校园文化氛围。

快乐运动 多彩童年——松江区叶榭镇中心幼儿园



近日,叶榭幼儿园安静的校园沸腾了,原来幼儿园正在开展大班亲子运动会。

运动会在具有民族特色的舞龙环节中拉开了运动会的序幕。为了凸显家园共育,让幼儿在运动中体验亲情,感受快乐。运动会首先设计了亲子操,

让小朋友在与家长的亲密互动中活动身体,调动身心;接着“腾云驾雾”、“大闹天宫”、“钻山洞”、“跨走”等大型亲子游戏,让大朋友和小朋友充分体验了运动、合作的快乐,同时老师们还准备了“青蛙跳”、“蒙眼抱球”、“彩球对垒”等八个亲子自主游戏,一个个精彩纷呈的亲子游戏承载着“生命在于运动、锻炼有益健康”的理念,使每一个参与者体验着运动的快乐。最后的拔河比赛更在小朋友情绪激昂的加油助威声中,将团队的协作精神、集体荣誉感发挥到了极致。

本次运动会在参与、欢乐、创全、协作的氛围中完美地落下了帷幕,但带给每位家长和小朋友的美好是久远和深刻的,“快乐运动、多彩童年”将永远铭记在孩子们纯真的心中。

中澳职教携手国际化 职业发展途径多元化

上海电力工业学校举办中澳合作项目澳洲留学宣讲会



上海电力工业学校中澳合作供用电技术专业,是2006年经上海市教委批准,与澳大利亚启思蒙学院联合开办的国际化职业教育专业,如今历经十年有余,培养出了一批又一批优秀毕业生,活跃在国内外相关行业。

上海电力工业学校中澳合作供用电技术专业是引进澳大利亚TAFE职教体系的教学、管理模式;借鉴国际职业教育的办学经验,合作双方共同制定符合中国国情又与国际教育接轨资源框架相结合的电力行业中职教育人才培养模式,执行澳大利亚TAFE体系的学生评价方式。双方在人才培养、证书与评价体系、学生的互访游学、交流和培训、职业资格证书培训与引进等方面有着密切的合作。

5月3日,上海电力工业学校中澳合作项目澳洲留学宣讲会如期在沪举行。上海电力工业学校副校长陆雪龙、澳大利亚启思蒙学院学生服务处主任麦克·巴菲特先生、澳洲启思蒙学院国际事务主任陈海伦女士,以及电力学校基础教学部相关老师出席宣讲会,参加本次宣讲会的有中澳合作供用电技术专业六个班级近100名学生及学生家长。

宣讲会上,澳大利亚启思蒙学院学生服务处主任

麦克·巴菲特先生向与会学生和家长们介绍了澳大利亚启思蒙学院、供用电技术专业教学、海外学生入学要求、证书与评价体系、学生毕业去向的基本情况。

宣讲会现场气氛活跃,家长和学生们纷纷举手提问,麦克·巴菲特先生和陈海伦女士逐一进行详细解答。两位澳洲老师与在座的同学们就英语和供用电技术专业学习的心得体会进行广泛和亲切的交流,并合影留念。

宣讲会结束后,上海电力工业学校中澳合作项目组召开中澳合作办学交流座谈会,学生和家长们列席会议。座谈会上,中澳双方经过认真、坦诚的沟通与交流,进一步明确了澳洲升学合作的领域和项目。上海电力工业学校将在市教委和上级主管部门的领导及有关政策支持下,积极借鉴与有效利用澳大利亚先进的职业教育体系和师资力量,开展课程共建与合作、教师交流与培训、职业资格证书培训与引进等,为学校的人才培养提供更多的路径与选择,助推国际化发展再上新台阶。会上,澳方代表对学校去年暑假派到启思蒙学院的20多名校际交流生在澳学习情况表示肯定。从2009年开始,上海电力工业学校每年都会选派品学兼优的供用电技术专业学生赴澳洲启思蒙学院进行交流学习取证。

据了解,上海电力工业学校自2006年与启思蒙学院签订合作协议以来,双方合作办学的供用电技术专业已有毕业生近800人,其中28人前往澳大利亚继续学习,就业率达九成以上;毕业生也因良好的专业素质以及扎实的英语基本功受到用人单位的认可和好评。上海电力工业学校将继续深化中澳合作职业教育办学机制,推动供用电专业国际化办学之路,为学校学生开辟更多、更广阔的职业求学之路。

立足区域支柱产业 打造特色专业服务

——上海开放大学袁雯校长赴普陀分校调研



2017年5月4日,上海开放大学校长袁雯、党政办副主任朱震旦、系统办傅蕾一行三人赴上海开放大学普陀分校开展工作调研。普陀分校全体领导班子成员及教务处负责人参加了本次调研。

首先,上海开放大学普陀分校徐文清校长对袁雯校长一行的到来表示热烈欢迎,同时也衷心感谢上海开放大学一直以来对普陀分校工作的支持与帮助。随后徐文清校长介绍了学校的基本情况。上海开放大学普陀分校(原上海电视大学普陀分校)成立于1960年,前身为上海电视大学普陀辅导站、上海电视大学普陀工作站。目前开设专业18个,其中:专科10个,本科8个,近1500名在校生。

多年来,普陀分校秉承“锐意创新、顺应潮流、按需办学、服务社会”的办学宗旨,全心致力于成人学历教育和非学历教育,积极打造人人皆学、时时能学、处处可学“满意在普陀”终身教育体系,探索转型发展之路,为推动区域经济社会发展贡献

业大的智慧和力量。曾多次获得全国示范性基层电大、上海市成人教育先进单位、职业教育先进单位、全国示范老年大学、上海市文明单位等殊荣,也为2010年普陀区成为全国社区教育示范区做出了积极贡献。

副校长魏子华介绍了学校的教育教学与特色。在盲生融合式教学上,商务英语教学团队积极探索,设计个性化教学方案,辅导韩颖等两位盲生通过学位英语考试,获得学位。这也是中国成人高等学历教育学员中首批获得学士学位的盲生。教务处负责人席亮就分校在教务管理、信息平台、个性化服务等工作中遇到的问题与困难进行了汇报。

上海开放大学袁雯校长在听取了普陀分校领导班子的汇报后表示,转型发展势在必行,这不仅是分校所面临的问题,总校也是如此。在转型中如何走出一条新路,需要大家集聚智慧,共同努力。学校在今后的办学过程中一定要立足普陀,围绕区域主导产业,分析区内人才结构情况,开发特色专业,品牌专业。招生形式上也要打破“等米下锅”传统形式,要走出去,找需求;拓展校企合作,为企业量身订做人才培养计划。总校将致力于各类平台的搭建,在总校与分校、分校与分校间构建多元教育网络关系,推动资源共享,如非学历项目共享、系统内教师交流、专业练兵活动等。

最后,袁雯校长一行参观了普陀分校校园。袁雯校长表示,今后总校将与分校共建实验实训项目,助力分校的专业建设与发展。

关怀润心灵 健康伴成长

上海师范大学闵行实验幼儿园上海市教育科学项目开题



近日,上海师范大学闵行实验幼儿园举行了市级课题《“积极行动”理念下幼儿园社会情绪学习课程的构建研究》开题论证会。闵行区教育部门相关领导、上海市教育科学规划领导小组办公室熊立敏老师、上海师范大学学前教育系主任李燕教授、闵行区教育学院教研室主任何永红博士、闵行区教育学院学前教研员汤杰英博士等五位专家参与指导。幼儿园课题组成员、教研组长参加会议。会议由闵行区教育学院学前教研员杨爱娟老师主持。

园长汇报,呈现课题研究设计。上海师范大学闵行实验幼儿园李青园长从“研究背景、核心概念界定、研究目标与内容、项目推进与安排、现阶段研究工作进展以及存在困难与后续研究”六个方面进行了汇报,并重点介绍了本课题项目推进情况及现阶段的一些工作成效。

专家论证,理清课题研究思路。报告之后,各位专家对课题进行了评议。专家们认同课题的研究价

值、意义与实效,对报告中所提到的研究思路与课程架构框架予以高度肯定,并就课题组提出的研究困惑进行了答疑。相关领导对课题的价值取向表示赞同,同时认为研究内容可以进一步聚焦,可以重点关注“接纳与拒绝”、“冲突与问题解决”。汤杰英博士指出,应该对研究工具进行进一步筛选和优化,要从研究的关键点出发编制问卷,并检测其信效度。熊立敏老师建议研究内容需进一步聚焦,应把教师对情绪的理解与管理作为培训的重点内容,拓宽研究视野,借鉴其他教学方法,重视家园合作,把家长纳入课程建设中。何永红主任建议课题组认真领会“生活即教育,教育即生活”的理念,将显性课程的建设与隐性课程的齐头并进,关注一日生活中的社会情绪教育。李燕教授认为,可以根据幼儿的年龄特点有侧重的选择内容,让内容聚焦,在成果的呈现方面关注案例和课例的收集,并将课例的设计与理论的分析同步,提升课例的价值。

互动交流,找准课题研究方向。在专家论证后,专家与课题组老师们就“调查工具的开发”、“对国外情绪课程的借鉴”、“一日活动中渗透幼儿情绪发展课程的具体方式”等进行了深度的互动交流,让课题未来研究更好的落地,与教师们的教学实践有了更为紧密的联结。

本次市级课题开题论证会的成功举行,为课题的进一步研究指明了方向。领导与专家的肯定与指导也增强了课题组老师的信心,明晰了研究思路与课程建构的方向,为课题后期进一步深入研究打下了良好的基础。

创建生命文化 打造生命绿地——绿地小学开展教师社团活动



四月的上海草长莺飞,阳光出奇地清透。2017年4月28日,绿地小学的教师们迎来了“一月一次”的教工社团活动。一放学,教师们紧蹙地将学生送出校门后,便纷纷进入了社团,开始了“趣味盎然”的社团之旅。虽然一天的教学工作刚结束,但教师们依然是精神百倍。社团活动可谓是精彩。

茶艺社团把盏茗茶——茶艺社的老师泡制了一壶壶清茶,教师们把盏一杯香茗,享受难得的惬意与放松。饮一口清茶,连同连日的疲惫、牢骚等一同咽下,深深地吐出一口气,慢慢沉淀思绪。

书法社团挥毫泼墨——书法社团的老师则挥毫泼墨,静静地书写着工整的毛笔字,你看,一张张

书法作品显示着教师深厚的专业功底。舞蹈社团载歌载舞——舞蹈社团的教师们则跟随着广场舞视频,迈着轻快的步伐,跳起来,全身都得以放松。

烘焙社团烹制美味——烘焙社团在真新街道成人学校中学到“蛋糕”,大家齐心协力,分工合作,没多久,香喷喷的蛋糕出炉了,大家拿着蛋糕回到学校与老师们一起分享这劳动的喜悦。

书友社团饱览诗书——书友社团则在图书馆里捧起自己最爱的书本,全神贯注地投入到书的海洋中。

摄影社团丰庄采风——摄影社团则到丰庄茶城广场进行“丰庄采风”。丰庄茶城广场有很多的雕塑,让爱好摄影的老师们不禁驻足而观,举起了手中的相机,“咔嚓”……

一张张遒劲有力的书法作品、一幅幅构思精巧的摄影作品、香酥扑鼻的蛋糕、潇洒标准的舞蹈动作无不展现着教师们精湛的技艺。精神、精彩、精湛,教师社团活动,让教师们精神百倍地投入到精彩的社团活动中,获得了精湛的技艺,陶冶了教师高雅情趣,提高了教师工作的积极热情。